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Ejercicion °17 Ventas Comercial

Objetivo: Utilizacion de funciones comunes

El siguiente ejercicio consiste en controlar las ventas por comercial de una empresa de
alimentacion.

1. Crearemos un libro llamado “Ventas Comercial” con 2 hojas de datos: “Comerciales” y
“Graficos”. En la hoja “Comerciales” construiremos la siguiente tabla con los datos indicados:

A B C n] E F 5] H | J
Nimero Precio por

1 de ventas Total Vendedor Mes Producto  unidad Unidades  Total

2 |Pérez Pérez Junio Clueso 500 € 2000 1.000,00€
3 Gimez Pérez Agosto Salami 450 € 175 787 50 €
4 Millalobos Gdrmez Julio Chuletas FEDE 2250 1687 50 €
5 Maoliner Yillalobos Junio Clueso 500 € 2250 1126500 €
E Abad Moliner Agosto Leche 500 € 238 1.190,00 €
7 |Urzaiz % Gonzalez Julio Clueso 480 € 2500 112500 €
8 Castillejos Urzaiz Junio Salami 7EDE 263 197250 €
9 |Gonzalez Pérez Agosto Chuletas q00€ 275 137500 €
10 |Calderdn Urzaiz Julio Clueso 500 € 288 1.440,00 €
11 |Lozano Castillejos  Junio Leche 480€ 3000 138000 €
12 Abad Agosto Clueso 7EDE 313 2347 50 €
13 Calderdn Julio Salami 500 € 325 1B2500€
14 Lozano Junio Chuletas 7EDE 338 253500€
15 Calderdn Agosto Clueso 500 € 3800 1.750,00 €
16 Ahad Julio Leche 450 € 363 1633450€
17 Ahad Junio Clueso ¥ A0 € Irs 2812480 €
18 Lozano Agosto Salami 500 € 388 1.940,00€
19 Caldardn Julio Chuletas ¥ A0 € 3000 2.250,00€
20 Lozano hlayo Chuletas FA0€ AQ00 3.000,00 €

2. Introducir la férmula adecuada en la columna B para que se presente el namero de ventas de
cada comercial.

3. Introducir la férmula adecuada en la columna C para que se presente el total de ventas de cada
comercial.

4. Crear un gréfico en la hoja “Gréficos” que presente las ventas de cada comercial.

Solucién:

1. Lo primero que haremos serd cambiar el nombre a cada hoja, para ello pinchamos con el botén
derecho de ratén sobre la pestafia de la hoja y elegimos “Cambiar nombre”, introduciendo el
nombre indicado a cada hoja. La tercera hoja que crea Excel por defecto deberemos borrarla. Como
la segunda hoja es para contener el gréfico, podemos crearla cuando introduzcamos el gréfico.

A continuacién introduciremos la hoja “Comerciales” como se indica, dando formato Euro a la
columna H y la Columna J.

2. Tenemos que contar el nimero de ventas de cada comercial. Para ello utilizamos en la celda la
B2 la funcion CONTAR.SI que cuenta las celdas, dentro del rango, que no estan en blanco y que
cumplen con el criterio especificado. Esta funcién tiene los siguiente argumentos:

* Rango: es el rango dentro del cual desea contar el nimero de celdas que no estan en blanco.

» Criterio: es el criterio en forma de ntimero, expresion o texto, que determina las celdas que se van
a contar.

Por ejemplo, para la celda B2 tenemos que contar en el rango E2:E20 las celdas que son iguales a
A2:

B2 = CONTAR.SI(E2:E20;A2).

Para B3:

B3 = CONTAR.SI(E2:E20;A3).

Observamos que podemos copiar la férmula de la celda B2 al resto de la columna B, pero
utilizando adecuadamente las referencias absolutas y relativas. Deberemos de usar referencias
absolutas para el rango y relativas para el criterio:

B2 = CONTAR.SI($E$2:$E$20;A2).

Copiando el valor de la celda B2 al resto de la columna B obtendremos los

siguientes resultados:
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A, B

% Nimero
1 de ventas
2 Pérez 3

3 |Gdmesz 1

4 Millalobos 1

5 | Maoliner 1

B |Abad 3

7 Lrzdiz 2

8 Castillejos 1

9 |Gonzalez 1

10 |Calderdn 3

11 |Lozano 3

3. Para calcular los valores de la columna C, deberemos usar la funcién de suma condicional
SUMAR.SI que suma las celdas en el rango que coinciden con el argumento criterio. Tiene los
siguientes argumentos:

* Rango: es el rango de celdas que desea evaluar.

» Criterio: es el criterio en forma de ntimero, expresion o texto, que determina qué celdas se van a
sumar.

* Rango_suma: son las celdas que se van a sumar. Las celdas contenidas en rango_suma se suman
solo si las celdas correspondientes del rango coinciden con el criterio. Si rango_suma se omite, se
suman las celdas contenidas en el argumento rango.

Aplicando la férmula anterior tendremos:

C2 = SUMAR.SI(E2:E20;A2;]2:]20)

C3 = SUMAR.SI(E2:E20;A3;]2;]20)

Podemos introducir la férmula en cada casilla de de la columna C o copiar el valor de C2 al resto
de la columna, modificando su férmula con las referencias absolutas adecuadas, quedando:

C2 = SUMAR.SI($E$2:3E$20;A2;$]$2:$]$20)

El resultado deseado sera el siguiente:

Fi8 B C
% Hiimero

1 de ventas Total

2 |Pérez 3 3.162 50 €
3 Gomez 1 1.687 o0 €
4 Millalohos 1 112600 £
5 Maoliner 1 1.190 00 £
B |Ahad 3 679350 €
7 |Urzaiz . 34260 €
8 |Castillejos |1 1.360 00 €
9 Gonzaler 1 112500 £
10 | Calderdn 3 ob2500 €
11 |Lozano 3 A7 00 £

Nota:

De la forma que hemos configurado nuestra hoja de calculo no podremos afiadir nuevos datos
para los vendedores, la forma de solucionarlo serd cambiar el final de los rangos (ahora est4 en
la fila 20) y colocar el nimero 65536, que es la dltima fina que introduce Excel en su hojas. Las
férmulas quedan:

B2 = CONTAR.SI($E$2:$E$65536;A2)

C2 = SUMAR SI($E$2:5E$65536;A2;$]$2:$]$65536)

4. Para crear el grafico pedido deberemos seleccionar las columnas de datos que queremos que

aparezcan. En nuestro caso seleccionaremos A2:A11 y C2:C11 y a continuacién pulsamos
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Despusés elegimos el tipo de grafico:
Tipos estandar l Tipos personalizados ]

Tipo de grafico: Subtipa de arafica:

(2 Circular

2 8 (Dispersion)
ly Areas

& Anillos

iy Radial

e Superficie

®+ Burbujas

E*ﬁ Cotizaciones -

Columna agrupada. Compara walores entre
rakeqorias,

Presionar para wer mueskra |

@ Cancelar | |Siguiente:=—| Terminar |

Comprobamos que el rango de datos es correcto:

Rango de datos l Serie l

¥entas por

000,00 |
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4.000,00 | -
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2,000,001 -i
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@ Cancelar < Atras | Siguiente:bl Terminar

Cambiamos el titulo y la leyenda:
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Titulos l Eje ] Lineas de division ] Levenda ] Rokulos de datos ] Tabla de datos

Titulo del grafico:
|'n.-'entas por Comercial

¥entas por Comereial

Eje de categorias () £.000,001
| 7.000,001 _

£.000,00 1

Eje de walores () 5.000,001

| 4.000,001

F.000,00] 4
2.000,001 4
| o001 T T T
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-a; i i &

@ Cancelar | < Akras | Siguiente:bl Terminar |

Titulos ] Eje ] Lineas de division ~ Levenda ] Rdtulos de datos ] Tabla de datos ]

[ Mastrar leyenda
- ¥ ¥entas por Comercial

Ubicacion

S.000,001
T000,00 |
6.000,001]
S0, 00|
4.000,001

F.000,00 1 4
2.000,00] 4
000l
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E,l Cancelar | = Akras | Siguiente::-l Terminar

Y por ultimo seleccionamos como destino del gréfico la hoja “Gréficos”:
Situar grafico:

|. | | " En una hoja nuewva: |

[wb | &+ Como objeto en: |GréFicu:us ﬂ

@ Cancelar | < Abras | || Terminar I

El resultado sera el siguiente:

Yentas por Comercial

5.000,00 £
7.000,00 £ — —
6.000,00 £ —
5.000,00 £ —
4.000,00 £ —
3.000,00 £ —
2.000,00 £ 1 —
1.000,00 £ 1 i—i i_i i—i i_i —

I:I.':II:I € T T T T T T T T T




